
Рецензия 

от 

Проф. д-р Славчо Томов, дмн 

Директор на Научно-изследователски Институт към МУ-Плевен 

 

Относно конкурс за заемане на АД  “Професор” в област на висшето 

образование 7. „Здравеопазване и спорт“, по професионално направление 7.1. 

„Медицина“, научна специалност „Акушерство и гинекология“.  Конкурсът е 

обявен в ДВ бр. 45 от 28.05.2024г. 

      В обявения конкурс за  АД “Професор” е допуснат един кандидат – доц. д-р 

Станислав Христов Славчев, д.м.н. , Доцент към Катедра „Здравни грижи“ 

Филиал Сливен ,Медицински университет ”Проф. д-р Параскев Стоянов”- 

Варна. В съответствие с изискванията на Закона за развитието на академичния 

състав и утвърдения Вътрешен  правилник на МУ- Варна, кандидатът е 

представил цялата документация, необходима за изготвяне на становището, 

съобразно изискванията. 

I. Оценка на научно-изследователска дейност на кандидата 

Кандидатът в настоящия конкурс е представил научна продукция, 

отразяваща  научно-изследователската  му дейност в продължение на 

последните 4 години (след придобиване  на АД „Доцент”) и включват 42 научни 

трудове, разпределени както следва: 

1. Дисертация да присъждане на НС „Доктор на науките“- 1 бр. 

2. Статии в български и чуждестранни научни списания - 34 бр. в т.ч. в 

списания с IF 

3. Резюмета на доклади в периодични списания с IF, представени на  

международни конгреси -  7 бр. 



От представените 34 пълнотекстови статии, всички са  публикувани в списания, 

реферирани в Web of Science и/или Scopus. Седемте резюмета са публикувани в 

списание с висок IF (Int J Gynecol Cancer).  Десет от пълнотекстовите статии  

(В4.1 до В4.10)  се представят като „равностойни“ на хабилитационен труд 

според показател В4 от минималните наукометрични изисквания (ПРАС на МУ-

Варна).  Тези публикации носят 131 наукометрични точки при минимални 

изискуеми 100. 

Останалите (извън 10-те равностойни на хабилитационен труд публикации) 31 

научни труда , от които 24 пълнотекстови статии и 7 публикувани резюмета, са 

посветени на следните научни теми: 

I. Онкогинекология: 

I.1. Овариален рак 

I.2. Рак на шийката на матката 

I.3. Рядко срещани злокачествени тумори на женската полова система 

II. Миниинвазивна хирургия 

III. Анатомични и технически аспекти на гинекологичната хирургия  

IV. Проблеми при бременността и раждането 

V. Редки състояния 

 

Изтъкнатите приноси са с оригинален, практично-приложен и методичен 

характер, които аз приемам. 

     Общият импакт фактор на пълнотекстовите публикации и доклади е 63.477 

след избора му  за доцент. (Импакт факторът е изчислен само за признатите по 

правилника на МУ-Варна системни източници за него). 

    Научните му трудове за цитирани в 32 литературни източника (след избора за 

доцент)- научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази 

данни с научна информация или в монографии и колективни томове.  



Всички тези показатели са атестат за стойностна научна продукция с принос към 

световната научна литература. 

Доц. Станислав Славчев е бил  научен ръководител на двама докторанти,  

успешно защитили дисертационни трудове по докторска програма „Акушерство 

и гинекология“ и придобили ОНС ,,Доктор“, с което покрива основно изискване 

за придобиване на АД ,,Професор“, според Правилника за развитие на АС на 

МУ-Варна. 

  Анализът на ,,Академичната справка“ показва , че   наукометричните 

показатели на  доц. Славчев значително надвишават минималните национални 

изисквания, определени в ЗРАСРБ и ПРЗРАСРБ и на задължителните  

изисквания в МУ – Варна за заемане на АД ,,Професор“. 

 

II.Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата 

От приложената справка  е видно, че доц. Славчев има над 10 години 

преподавателски стаж, като е преминал последователно през всички стъпала на 

академичното развитие. Учебната му натовареност за последните 4 учебни 

години е повече от два пъти над норматива. Учебно-преподавателска дейност на 

кандидата  включва лекции и  практически упражнения на студенти от 

специалност ,,Медицина“, ,,Дентална медицина“ и ,,Акушерка“, както и 

семинарни занятия със стажант-лекари. Бил е ръководител на специализацията 

на 8 специализанти, трима от които са положили успешен изпит и са придобили 

специалност по ,,Акушерство и гинекология“. 

 

 

 

 

 

 



Заключение: 

    Въз основа на направената оценка на научно-изследователската и  учебно-

преподавателска дейност на Доц. Славчев дмн, както и на националните 

изисквания, определени в Закона за развитието на академичния състав в 

Република България и Правилника за неговото прилагане  в Медицински 

университет – Варна , препоръчвам на Уважаемото Научно жури да гласува 

положително, Доц. Д-р Станислав Христов Славчев, дмн  да заеме АД 

„Професор по професионално направление 7.1. „Медицина“, научна 

специалност „Акушерство и гинекология“.   

 

09.09.2024 г                                                           Проф. д-р Славчо Томов , дмн  


